

## 临淄区闻韶小学劳动技能月启动

# 劳动技能大赛 自种的蔬菜成奖品

淄博5月10日讯 5月9日. 临淄区闻韶小学二年级劳动技 能大赛如火如荼地进行着,整理 课本文具、叠校服和红领巾、穿 校服、戴红领巾……比赛现场, 学生们个个大显身手,这是自5 月5日闻韶小学劳动技能月启动 以来举办的第3场比赛,而最引 人注意的要属比赛的奖品—

苔菜。 "上周我赢得了三年级的比 赛,我就是用奖品苔菜给爸爸妈 妈做了一道菜。"三年级一班田 林可说。抱着这份特殊的蔬菜 奖品回家,同学们既新鲜好奇, 又难掩兴奋喜悦。

闻韶小学开展的劳动技能 大赛中,学生们的奖品是学校韶 耕园收获的苔菜。3月初,学生 们在学校韶耕园种下种子,历经 两个月的整地、施肥、播种、田间 管理,在5月迎来收获季,经过学 生们亲手拔、洗、捆,劳动成果 "变身"奖品。

近日,教育部正式印发《义 务教育课程方案》,将劳动从原

来的综合实践活动课程中完全 独立出来,并发布《义务教育劳 动课程标准(2022年版)》,闻韶 小学在第一时间积极响应这一 要求,举行了劳动技能月启动仪 式暨劳动技能大赛。

近年来,闻韶小学一直坚持 对学生进行劳动教育,通过班级 劳动公约、劳动倡议书、班会课、 劳动小能手的评选等活动,让学 生们明白了自己的事自己做、学 校的事抢着做、家庭的事帮着 做、社区的事主动做,学校形成

了人人热爱劳动、人人争着劳动 的良好氛围。"学校建立了劳动 实践教育项目组,建设了110平 方米的校内红领巾劳动实践基 地,以"知、情、意、行"为手段,层 层递进劳动教育内容,逐步增强 学生劳动意识、培养学生劳动情 感,用劳动磨炼学生意志、使之 养成劳动习惯。"学校党支部书 记刘涛说。

大众日报淄博融媒体中心 记者 李鸿斐

### ■ 学生习作

### 美丽的春天

临淄区太公小学四年级五班 祖熙茹 指导老师 王慧

春天,草长莺飞、鸟语花 香;春天,时而风和日丽、时 而细雨绵绵:春天,生机勃 勃、万物复苏。

"沙沙沙……"天空中下 起了柔和的细雨,像是千万 条细线从空中飘落下来,多 美啊! 你看,春雨姑娘多么 辛劳啊!滋润着小草,滋润 着大地。

雨停了,春姑娘迈着轻 快的脚步来到花园里。花园 里鲜花朵朵,争奇斗艳,有鲜 红的玫瑰花,有粉嫩的桃花, 有雪白的梨花……花朵们纷 纷换上了自己最美丽的衣 裳,想要给春天增加一抹亮 丽的色彩。小草也从地下悄 悄地探出小脑袋,一眼望去, 真像给大地铺上了一层绿色 的地毯。小河边的柳树抽出 了新芽,微风中,柳树摇动着 自己的长辫子,正在向春姑 娘打招呼呢! 鸟儿也在枝头 叽叽喳喳地叫着,它们为春 天增添了许多生机。

小朋友们最开心了,他 们脱去厚重的冬衣,迫不及 待地换上了五彩缤纷的春 装,就像一只只漂亮的小蝴 蝶,尽情享受春天带来的

春天是美丽的、是多彩 的、是温暖的,我爱美丽的 春天。

"每年5月前后月季花盛开,我 和朋友们就到这一片月季花墙来合 影留念。"5月10日,临淄人民广场北 侧的月季花墙吸引不少市民前来打 卡。初夏时节,月季花在绿荫间悄 然绽放,一朵朵互相拥挤着,爬上篱 笆、墙头,在绿叶丛中若隐若现。

据了解,这面300多米的月季花 墙于2013年种植,月季花大约有七 八个品种,经过培育和补植,如今已 经成为名副其实的"网红墙"

大众日报淄博融媒体中心记者 李鸿斐



临淄区市场监管局常态化督导餐饮行业

# 餐饮单位室内接待不得超过容载量50%

淄博5月10日讯 为减少疫 情传播风险,切实保障人民群众 饮食安全,临淄区市场监管局强 化餐饮行业常态化疫情防控措 施,不断加大检查督导力度,坚 决筑牢舌尖"防疫墙"

"对所有外卖我们都用封口 签封好,保证顾客接到外卖时包 装是完整的。"5月7日,临淄区市 场监管局执法人员来到超意兴 快餐店,对场所消杀情况、讲货 查验和索证索票制度落实情况 以及用餐人员讲店扫码测温实 行情况等疫情防控措施进行了

监督检查。记者看到,在店门口 处,商家按规定张贴了"场所 码",并放置了测温仪和消杀物 品,对外卖餐品的外包装用"外 卖封签"进行了封口。超意兴临 淄店负责人朱英志介绍,快餐店 严格落实店内环境消杀,配备消 杀物品,对门把手、电梯按钮、楼 梯扶手、公共座椅、卫生间水龙 头等高频接触部位或区域,每天 至少2次消毒消杀并做好记录。 为了做好外卖配送服务环节疫 情防控工作,该店严把密闭关, 严格落实疫情防控各项措施。

临淄区对于承办婚礼等聚 集性聚餐活动,要求各餐饮单位 严格落实"限量、预约、错峰"要 求,加强人流控制,室内接待不 得超过容载量的50%。临淄室 馆是上世纪80年代就投入使用 的住宿餐饮一体饭店,不少市民 选择在此举办婚宴。宾馆餐饮 部负责人介绍,在强化餐饮单位 疫情防控主体责任、加强从业人 员健康管理的同时,临淄宾馆严 格落实从业人员核酸检测要求, 接触冷链食品的员工,一天做一 次核酸检测;其他员工3天一次 核酸检测。

为做好餐饮经营单位疫情 防控专项排查整治,切实阻隔疫 情传播途径,保障人民群众饮食 安全, 临淄区市场监督管理局不 断加强对餐饮行业疫情防控工 作的监督检查,通过日常巡查、 科所联动、监督检查、督导检查 等多种形式,从严落实各项防控 措施,并通过"红黑榜"的形式进

大众日报淄博融媒体中心 记者 李鸿斐 通讯员 郭蕾

行公示,提高社会监督作用。

全覆盖 无死角 清底子 彻整治

# 齐都镇开展"品质提升百日攻坚"行动

今年以来,为解决各类环境 卫生死角和脏点、乱点,临淄区齐 都镇全面开展"品质提升百日攻 坚"行动,坚持"全覆盖、无死角、 清底子、彻整治",督导整治村庄、 沿线道路、背街小巷等农村环境 脏、乱、差问题,致力打造亮丽齐 都新风貌,为加快"文化齐都、品 质小城"建设夯实环境基础。

齐都镇全面启动品质提升 年百日攻坚活动以来,坚持把督 查深入到一线,把问题整改在一 线。瞄定"各村全面清出底子, 对生活垃圾、湾坑等卫生死角、 墙面广告进行彻底清理,确保大 街小巷、房前屋后干净整洁"的 攻坚要求,推动各村落地。同 时,建立镇"两委"班子"周必到, 月覆盖"考核机制,每周末抽出 一天时间,从6个工作片中抽取1 至2个村居对卫生情况进行全覆 盖督导。班子成员根据村庄大 小进行分组分工,重点围绕卫生 死角、乱堆乱放、残垣断壁等短 板弱项对背街小巷、湾坑周边、 田间地头等区域进行全域督导, 对接各村支部书记及"两委"成 员进行现场指导交办,督促整改

到位,确保精准出击、靶向治疗、 长效保持。截至目前, 齐都镇已 完成三轮城乡环境大整治周占 评活动,点评村居31个,督办问 题900余条。

为了形成人人参与、共治共 享的整治氛围,齐都镇着力强化 激励保障,充分发挥"考核指挥 棒"作用,以奖优罚劣为原则,以 城乡环境大整治周点评活动为抓 手,实行"月度通报、季度点评、年 度考评"制度,一周一次"每周之 星"评选,一月一次排名通报,一 季度一次现场点评推进会,一年

一次综合考核,并将考核情况 纳入年底评先树优的重要内容。

齐都镇将城乡环境大整治 一网三联"治理模式相结合, 以网格为单位,网格长、网格员 包片建设,担任巷长、胡同长,切 实压实责任。截至目前,全镇共 清理垃圾3200方,动用机械 1400台次, 出动3500人次, 整治 乱贴乱画4200处、残垣断壁350 处、乱堆乱放2400处,镇域整体 环境实现显著提升。

大众日报淄博融媒体中心 记者 李鸿斐 通讯员 陈丹石

### ■ 简讯

近日,辛店街道开展"绿 化服务进社区"活动,此次活 动是"城管服务进社区"系列 活动之一。活动现场,工作 人员将绿化苗木、绿化知识、 绿化技术送进社区。园林部 门的技术人员向园林工人耐 心讲解修剪和栽植技巧并做 示范。活动改善了小区绿化 环境,提升了居民爱绿护绿

临淄火车站地处辛店街 道辖区,有近120年历史。根 据临淄区委、区政府提出的"一体两翼"总体布局,辛店 街道以火车站改造项目为契 机,倾力建设铁路文化主题 公园,向居民展示临淄铁路 的发展历程,营造了浓厚的 "乡愁文化"氛围。 武凯

稷下街道办事处辖区位 于城乡接合部,辖区内集市 较多,为确保疫情防控落实 到位,假期稷下城管综合中 队全员上岗, 准时到岗执勤, 联合村居集市周边流动摊点 进行治理和取缔,确保疫情 防控落实到位。